
https://jukensansuu.org 

 

和
わ

の一，十の 位
くらい

・４ 

 １１＋３１＋４１＋７１のように，一の位が同
おな

じで，十の位が別々
べつべつ

の２けたの数を２つ以上
いじょう

たし算して，

答えの十の位と一の位をしらべます。１１＋３１＋４１＋７１＝１５１では，答えの十の位と一の位は５１

です。 

 

（１）一の位が６のいくつかの２けたの数をたし算したところ，答えの十の位と一の位は４８になりました。

たし算した数の組
く

みあわせは何
なん

通
とお

りありますか。たす順 番
じゅんばん

のちがいはかんがえません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）一の位が同じいくつかの２けたの数をたし算したところ，答えの十の位と一の位は７７になりました。

たし算した数の組みあわせは何通りありますか。たす順番のちがいはかんがえません。 

 

  

試行力問題～子どもから大人まで～ 
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和の一，十の位・４ （１）９通り （２）１２通り 

 

（１）△６＋○６＋…とたしていって答えが□４８となるのは，次の２つの場合です。 

 

 

 

 

 

   ３個の２けたの数をたす場合，６＋６＋６＝１８より，十の位へ１くり上がるので，十の位の数であ 

る△＋○＋◇の一の位は，４－１＝３です。このような十の位の数の組みあわせは，次の８通りです。 

 

 

 

 

   ８個の２けたの数をたす場合，６＋…＋６＝４８より，十の位へ４くり上がるので，十の位の数であ

る△＋○＋…＋◇の一の位は，４－４＝０です。１＋２＋３＋４＋５＋６＋７＋８＋９＝４５なので，

ここから数を１つのぞいて一の位が０になるのは，４５－５＝４０の１通りです。 

 

   以上より，８＋１＝９（通り）です。 

  

試行力問題～子どもから大人まで～ 
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＋    

□ ４ ８ 

１ 
◇ ６ 
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○ ６ 
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＋    

□ ４ ８ 
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８個 
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５  ６ 

３  ４  ６ １  ３  ９ 
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５  ７ 
６  ８  ９ 
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（２）答えが□７７となるので，２けたの数の一の位をいくつかたして，その一の位が３になる場合をさが

すと，次のようになります。 

 

 

 

 

１＋…＋１＝７の場合，くり上がりはないので，７個の十の位の数の和の一の位が７になります。 

１＋２＋３＋４＋５＋６＋７＋８＋９＝４５なので，ここから数を２つのぞいて一の位が７になるのは，

４５－（１＋７）＝３７，４５－（２＋６）＝３７，４５－（３＋５）＝３７，の３通りです。 

３＋…＋３の場合，１３＋２３＋３３＋…＋９３の場合しかありません。一の位の数の和は２７で２

くり上がり，十の位の数の和は１＋２＋３＋…＋９＝４５ですから， 

１３＋２３＋３３＋…＋９３＝４７７となって，条件を満たします。 

９＋９＋９＝２７の場合，２くり上がるので，３個の十の位の数の和の一の位が７－２＝５になりま

す。このような十の位の数の組みあわせは，次の８通りです。 

 

 

 

 

以上より，３＋１＋８＝１２（通り）です。 

 

 

 

 

試行力問題～子どもから大人まで～ 

３＋…＋３＝２７ 

９個 

９＋９＋９＝２７ 

３個 

１＋…＋１＝７ 

７個 

１  ５  ９ 

６  ８ 

２  ４  ９ 

５  ８ 

６  ７ ４  ５  ６ 

３  ４  ８ 

５  ７ 


